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Izmena rokova u pogledu restitucije  

oduzete imovine 

 

 

 

Republika Srbija je donela izmene i dopune Zakona o 

vraćanju oduzete imovine i obeštećenju koje su 

objavljene u Sl.Glasniku br. 142/14 i stupile na snagu 

26.12.2014. godine.  

Navedene izmene se uglavnom odnose na produženje 

rokova za obeštećenje ranije utvrđenih zakonom. 

 

I 

Od samog početka procesa restitucije za sva obeštećenja 

je opredeljen iznos od dve milijarde evra. Ukupni obim 

obeštećenja će biti uvećan za zbir pripadajućih kamata za 

sve korisnike obeštećenja, obračunatih po kamatnoj stopi 

od 2% godišnje, počev od 15.12.2017. umesto od 

01.01.2015. što je bilo ranije rešenje zakona.  

 

II 

Samo obeštećenje se utvrđuje u evrima, tako što se 

osnovica obeštećenja pomnoži koeficijentom koji se 

dobija kada se stavi u odnos iznos od dve milijarde evra i 

iznos ukupnog zbira osnovica obeštećenja utvrđenih 

rešenjima o pravu na obeštećenje uvećanog za procenu 

neutvrđenih osnovica.   

Naime prethodni rok za dononošenje  svih rešenja o 

pravu na obeštećenje je iznosio 3 godine od objavljivanja 

poziva (objavljen 06.02.2012.), a sada rok iznosi pet 

godina. U istom roku je  Vlada dužna da utvrdi koeficijent 

radi obračuna iznosa obeštećenja. To znači da je konačni 

rok za odlučivanje po svim zahtevima za obeštećenje 

06.02.2017.godine. 

 

III 

Kako se obeštećenje vrši na dva načina: naturalnom 

restitucijom (gde postoje zakonski uslovi) ili izdavanjem 

državnih obveznica (gde ne postoje uslovi za vraćanje u 

naturi), to je krajnji rok u kome je Vlada dužna da utvrdi 

osnovne elemente obveznica, iznos emisije, kao i uslove 

distribucije i naplate obveznica, pomeren sa 

31.12.2014.godine na 30.06.2017. godine. 

 

Same obveznice će se isplaćivati u roku od 12 godina i to 

u godišnjim ratama počev od 15. decembra 2018. godine 

(ranije rešenje je bilo počev od 2015. godine). 
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Međutim lica kojima je priznato pravo na obeštećenje, a 

koja su na dan 06.10.2011. bila starija od 70 godina, 

obveznice će se isplaćivati u roku od pet godina, a za lica 

koja su na dan 06.10.2011. bila starija od 65 godina, 

obveznice će se isplaćivati u roku od 10 godina. 

 

Na kraju, podsećamo da treba imati i u vidu da će promet 

državnih obveznica emitovanih na ime obeštećenja u 

skladu sa Zakonom o vraćanju oduzete imovine i 

obeštećenju biti slobodan. 

 

Marko Janićijević, advokat 

marko.janicijevic@tsg.rs 

 

 

 

 
 
 
  


